

# ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 24-02-2018

సమయం : 6.45 గంటలు

1. ఆంధ్రప్రదేశ్‌కు భారీ పెట్టుబడులను, కొత్త పరిశ్రమలను ఆకర్షించే లక్ష్యంతో విశాఖపట్నంలో మూడు రోజుల పాటు జరిగే భాగస్వామ్య సదస్సును భారత ఉపరాష్ట్రపతి ముప్పవరపు వెంకయ్య నాయుడు ఈ మధ్యాహ్నం ప్రారంభిస్తారు.
2. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో అన్ని వ్యవసాయ భూములను ఆధార్ కార్డులతో అనుసంధానం చేయాలని ముఖ్యమంత్రి కల్వకుంట్ల చంద్రశేఖరరావు ఆదేశించారు.
3. ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ ఆకాశవాణి ద్వారా దేశ ప్రజలతో తన మనసులోని భావాలను పంచుకునే మన్ కీ బాత్ - మనసులోని మాట కార్యక్రమం 41వ సంచిక రేపు ఉదయం ప్రసారం అవుతుంది.
4. ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాల్లో ఇంటర్మీడియట్ పరీక్షలు ఈ నెల 28వ తేదీన ప్రారంభమై వచ్చేనెల 19వ తేదీ వరకు జరుగుతాయి.
5. తెలంగాణలో లైఫ్ సైన్సెస్ రంగంలోని పరిశ్రమల మౌలిక సదుపాయాల కోసం ప్రభుత్వం వెయ్యి కోట్ల రూపాయలు ఖర్చు చేస్తోందని ఐటి పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి కె. తారక రామారావు తెలిపారు.

=====

ఆంధ్రప్రదేశ్‌కు భారీ పెట్టుబడులు, కొత్త పరిశ్రమలను ఆకర్షించే లక్ష్యంతో విశాఖపట్నంలో మూడు రోజుల పాటు జరిగే భాగస్వామ్య సదస్సు ఈ రోజు ప్రారంభమవుతోంది. భారత పరిశ్రమల సమాఖ్య - సిఐఐ, కేంద్ర వాణిజ్య మంత్రిత్వ శాఖల సహకారంతో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్వహిస్తున్న ఈ మూడవ సంచికకు విశాఖ నగరం ముస్తాబైంది. నవ భారతాన్ని ప్రపంచ శ్రేణి సంస్థలతో అనుసంధానం చేసే వ్యూహాలు రూపొందిద్దాం అనే ఉద్దేశ్యంతో జరుగుతున్న ఈ సదస్సును భారత ఉపరాష్ట్రపతి ముప్పవరపు వెంకయ్య నాయుడు ఈ మధ్యాహ్నం 3 గంటలకు ప్రారంభిస్తారు. ఆయన నిన్న రాత్రికే నగరానికి చేరుకోగా... ఈ సదస్సుకు అత్యంత ప్రాధాన్యం ఇస్తున్న ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు ఈ మూడు రోజులు విశాఖ నగరంలోనే బస చేస్తున్నారు. కేంద్ర వాణిజ్య శాఖ మంత్రి సురేష్ ప్రభు, కేంద్ర మంత్రులు అశోక్ గజపతిరాజు, సుజనా చౌదరి కూడా హాజరవుతున్న ఈ సదస్సులో వివిధ దేశాలకు చెందిన సుమారు 2 వేల మంది ప్రతినిధులు పాల్గొంటున్నారు. ఇందుకోసం ముఖ్యమైన సమావేశాలు జరిగే ప్రధాన మందిరంతో పాటు మొత్తం

5 సమావేశ మందిరాలు, మరో రెండు ప్రత్యేక సమావేశ మందిరాలు తాత్కాలికంగా ఏర్పాటు చేశారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాజధాని విశేషాలను, ఆకృతులను ప్రదర్శించడానికి, రియల్ టైం గవర్నెన్స్ కు ప్రత్యేక విభాగాలు కూడా ఏర్పాటయ్యాయి. ఈ మూడు రోజుల సదస్సులో 3 లక్షల కోట్ల రూపాయలకు పైగా విలువైన ఒప్పందాలు కుదుర్చుకునే అవకాశం ఉంటుందని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం భావిస్తోంది. ఈ సదస్సు ఉద్దేశాల గురించి రాష్ట్ర పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి అమర్ నాథ్ రెడ్డి వివరిస్తూ...

వాయిస్ - 35 సెకన్స్

తెలంగాణ రాష్ట్రంలో అన్ని వ్యవసాయ భూములను ఆధార్ కార్డులతో అనుసంధానం చేయాలని ముఖ్యమంత్రి కల్వకుంట్ల చంద్రశేఖరరావు ఆదేశించారు. ఆధార్ తో అనుసంధానం కాని భూములను బినామీ ఆస్తులుగా గుర్తిస్తామని ఆయన స్పష్టం చేశారు. పాస్ పుస్తకాల పంపిణీపై నిన్న హైదరాబాద్ లో నిర్వహించిన సమీక్షా సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ... అసైన్డ్ భూములు వున్నా వారికి కూడా తప్పనిసరిగా కొత్త పట్టాదారు పాస్ పుస్తకాలు ఇవ్వాలని ఆదేశించారు. అసలైన లబ్ధిదారుల అధీనంలో వున్న అసైన్డ్ భూములను గుర్తించి వారి పేరు మీదనే పాస్ పుస్తకాలు తయారు చేయాలని ఆయన సూచించారు. పాస్ పుస్తకాలను రూపొందించేటప్పుడే పూర్తి వివరాలను క్షుణ్ణంగా పరిశీలించాలని, ఇందుకు అవసరమైనంత సమయం తీసుకుని... అంతా సమగ్రంగా తయారు అయ్యక మాత్రమే పాస్ పుస్తకాల పంపిణీ చేపట్టాలని చంద్రశేఖరరావు ఆదేశించారు. రైతుకు అదే గ్రామంలో వ్యవసాయేతర భూమి వుంటే ఆ వివరాలు కూడా అదే పాస్ పుస్తకంలో నమోదు చేయాలని సూచిస్తూ... రికార్డుల ప్రక్షాళన పూర్తి అయ్యక ఆ వివరాలన్నీ ధరణి వెబ్ సైట్ లో నమోదు చేసే కార్యక్రమం కూడా జరుగుతోందని ఆయన తెలిపారు.

ఇలా వుండగా... వచ్చే నెలాఖరు నాటికి హైదరాబాద్ బాహ్య వలయ రహదారి లోపలి అన్ని గ్రామాలకు త్రాగునీరు అందించాలని ముఖ్యమంత్రి ఆదేశించారు. మిషన్ భగీరథలో భాగంగా త్రాగునీటి పంపిణీ విషయమై ఆయన నిన్న నిర్వహించిన మరో సమావేశంలో మాట్లాడుతూ... గ్రామాల్లో అంతర్గత పైప్ లైన్లు నిర్మించిన ప్రతి ఇంటికీ త్రాగునీరు చేరవేసే ప్రక్రియలో శాసన సభ్యులు చొరవ చూపాలని ఆయన కోరారు.

ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ ఆకాశవాణి ద్వారా దేశప్రజలతో తన మనసులోని భావాలను పంచుకునే “మన్ కీ బాత్”-మనసులోని మాట కార్యక్రమం 41వ సంచిక రేపు ఉదయం 11 గంటలకు ప్రసారం అవుతుంది. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ వివిధ వర్తమాన సామాజిక, జాతీయ ప్రాముఖ్యం ఉన్న అంశాలపై తన అభిప్రాయాలను ప్రజలతో పంచుకుంటున్న సంగతి తెలిసిందే. ప్రజల సూచనలు, సలహాలు, అభిప్రాయాలకు కూడా ఈ కార్యక్రమంలో చోటు కల్పిస్తుండడంతో ఈ కార్యక్రమం బహుళ ప్రజాదరణ పొందింది. దేశంలోని అన్ని ఆకాశవాణి, దూరదర్శన్ కేంద్రాలతో పాటు ప్రధాన మంత్రి కార్యాలయం, సమాచార ప్రసార మంత్రిత్వ శాఖ, డిడి న్యూస్ లకు చెందిన యూ ట్యూబ్ చానళ్ళపై కూడా ఈ కార్యక్రమం అదే సమయంలో ప్రసారం అవుతుంది.

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో ఇంటర్మీడియట్ పరీక్షలు ఈ నెల 28వ తేదీ నుంచి ప్రారంభం అవుతాయి.

వచ్చే బుధవారం నాడు మొదటి సంవత్సరం విద్యార్థులకు రెండో భాష పేపర్ తో ప్రారంభమై వచ్చేనెల 17వ తేదీ వరకు మొదటి సంవత్సరం పరీక్షలు జరుగుతాయి. కాగా మార్చి 1వ తేదీన రెండో భాష పేపర్ తో మొదలయ్యే రెండో సంవత్సరం పరీక్షలు మార్చి 19వ తేదీతో ముగుస్తాయని ఇంటర్మీడియట్ బోర్డు ఒక ప్రకటనలో తెలిపింది. ఈనెల ఒకటో తేదీ నుంచి 21వ తేదీ వరకు ప్రయోగ పరీక్షలు నిర్వహించిన సంగతి తెలిసిందే. ఈ పరీక్ష కోసం చేసిన ఏర్పాట్ల గురించి మానవ వనరుల అభివృద్ధి శాఖ మంత్రి గంటా శ్రీనివాసరావు వివరిస్తూ...

వాయిస్ - 30 సెకన్స్

అటు తెలంగాణలో కూడా ఈ నెల 28వ తేదీ నుంచి వచ్చేనెల 19వ తేదీ వరకు ఉదయం 9 గంటల నుంచి మధ్యాహ్నం 12 గంటల వరకు ఇంటర్మీడియట్ పరీక్షలు నిర్వహిస్తామని తెలంగాణ ఇంటర్మీడియట్ బోర్డ్ కార్యదర్శి ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు.

దేశ వ్యాప్తంగా 16 రాష్ట్రాలలోని 58 రాజ్యసభ స్థానాలకు వచ్చే నెలలో జరిగే ఎన్నికలకు సంబంధించిన షెడ్యూల్ నిన్న విడుదలైంది. ఇందులో భాగంగా తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రాలలోని మూడేసి స్థానాలకు కూడా ఎన్నికలు జరుగుతాయి. రాజ్యసభ ఎన్నికలకు వచ్చేనెల ఐదో తేదీన అధికారిక ప్రకటన జారీ చేస్తారు. నామినేషన్లు దాఖలు చేయడానికి మార్చి 12వ తేదీ వరకు గడువు ఉంది. నామినేషన్ల పరిశీలన గడువు 13వ తేదీతో ముగుస్తుండగా... ఉపసంహకరణకు 15వ తేదీని గడువుగా నిర్ణయించారు. మార్చి 23వ తేదీన జరిగే పోలింగ్ కు సంబంధించిన ఓట్ల లెక్కింపు అదే రోజు సాయంత్రం పూర్తి చేస్తారు.

తెలంగాణలో లైఫ్ సైన్సెస్ రంగంలోని పరిశ్రమల మౌలిక సదుపాయాల కోసం ప్రభుత్వం వేయి కోట్ల రూపాయలు ఖర్చు చేస్తోందని ఐటీ, పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి కె.తారక రామారావు తెలిపారు. బయో ఏషియా రెండో రోజు సదస్సులో భాగంగా నిన్న జరిగిన ఒక సదస్సులో ఆయన మాట్లాడుతూ, ప్రపంచంలోని అత్యుత్తమ సంస్థలతో దేశీయ ఫార్మా రంగం పోటీ పడాల్సి వుందని అభిప్రాయ పడ్డారు. ఫార్మా రంగానికి ఎదురౌతున్న సవాళ్ళను ఎదుర్కొనేందుకు ప్రభుత్వం కీలక చర్యలు చేపట్టిందని ఆయన చెప్తూ... ముందుగా అంతర్జాతీయ ప్రమాణాలతో 19 వేల ఎకరాల్లో అతిపెద్ద ఫార్మా సిటీని ఏర్పాటు చేస్తోందని తెలిపారు. జీనోమ్ వాలీలో నూతన ఆవిష్కరణలకు ఇది కేంద్రంగా రూపుదిద్దుతున్నామని, ఫార్మాను ప్రపంచ స్థాయి పరిశ్రమగా గుర్తించాలని, పరిశోధనలకు కేంద్ర ప్రభుత్వం నిధులు పెంచాల్సిన అవసరం వుందని తారకరామారావు అన్నారు. బయోకాన్ ఎం.డి.కిరణ్ మజుందార్ షా తో పాటు పలువురు పారిశ్రామిక వేత్తలు ఈ సదస్సులో పాల్గొన్నారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో రైతులు పండించిన కంది పంటకు గిట్టుబాటు ధర కల్పించడానికి ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకుందని అటవీ శాఖ మంత్రి శిద్ధా రాఘవరావు తెలిపారు. ప్రకాశం జిల్లా దర్శి నియోజకవర్గం పరిధిలోని ముండ్లమూరు మండల కేంద్రంలో మార్కుఫెడ్, నాఫేడ్ ద్వారా ఏర్పాటు చేసిన కందుల కొనుగోలు కేంద్రాన్ని ఆయన నిన్న ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ... కంది పంటకు క్వింటాలుకు

అయిదు వేల నాలుగు వందల యాభై రూపాయలుగా ప్రభుత్వం మద్దతు ధర నిర్ణయించిందని తెలిపారు.

-----

శ్రీకాకుళం సంస్కృతీ సాంప్రదాయాలను ప్రతిబింబించే సిక్కోలు సంబరాలు నిన్న సాయంత్రం శ్రీకాకుళంలో ఘనంగా ప్రారంభమయ్యాయి. రాష్ట్ర మంత్రులు కళా వెంకట్రావు, అచ్చెన్నాయుడు ఈఉత్సవాలను ప్రారంభించారు.

=====